

止跌让市场看到了希望

昨天各媒体刊登了新华社《关于股市的通信》一文,在国际油价继续上涨、周边股市表现不佳的背景下,大盘一改前天的颓势,在中国石化、中国石油止跌的号召下终于止住了跌势。虽然只是止跌,但因是在很艰难的环境下完成的,仍然值得庆贺。虽然不能说止跌让市场就此改变跌势,但至少让苦苦煎熬的投资者看到了一丝希望。

看点一:油价涨,周边股市差,止跌很难得。国际油价继续上涨,日

经指数和恒生指数昨天表现都很差,在这样的背景下,大盘能顽强收红,说明新华社的文章对稳定市场起到了很大的作用。从表面上看,指数仅仅是止跌,但要知道这样的止跌是在很艰难的情况下完成的,意义十分重大。

看点二:交投低迷,投资者加热需要一个过程。昨天交投依然较为低迷,表明很多投资者还是没有读懂新华社文章的真谛,投资者由恐惧到信心的转变不是一个简单的过

程,需要时间和更多实质性的措施才能扭转。

看点三:内忧外患,即使反弹也不会轰轰烈烈。国际油价的继续走高和加息预期是本周制约市场的重中之重,在这两个压力没有明显减轻的情况下,靠歌舞而产生的反弹不可能轰轰烈烈,也不可能走得很久远。

看点四:短线技术并未就此走好,指数还会回落。昨天的止跌从技术上看并没有多大意义,短期均线

系统继续向下滑行,给指数带来的压力也随之下移,这对后市的发展较为不利。特别是昨天第三个小时的走势,小时线一阴破两线,4单位线和8单位线直接被击穿。虽然尾盘出现了小幅反抽,但其力度太小,并未扭转破位的态势。从短线角度看,后市如果没有进一步的消息面支持,指数还会回落。

昨天的止跌起源于新华社的文章,其意义远比其他号召性的文章来得大。虽然市场只是止跌,颓势格

局并未得到扭转,但昨天的止跌意义仍然重大,这可能是一个信号,一个市场就此逐渐走好的信号。

当然,市场要真正走好,还需更多实质性的政策和措施出台。希望新华社的文章是前奏,后市会有很多具体、有力的措施出台。中国需要稳定的经济形势,中国需要稳定健康发展的股市,这是任何人都不能否认的事实。(楚风)

欲看更多精彩内容请登录 <http://cftz.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

新低与看多

热爱中国股市的股民,目前大多陷入困境,身处困境中的人们大多在想一个问题:是否要坚持?坚持什么?看空的人就继续看空吧,没什么好说的,这是立场问题。看好后市的继续看好并找出一系列理由先说服自己,然后再说服别人。这是多空双方目前正在做的事情。

一直看空的人,在去年的大牛市中成为市场的“笑谈”。

一直看多的人,在今年以来大幅下跌的过程中,也“坠落”为市场的“笑谈”。

这样的角色轮换,提示了万物运动的基本规律之一——风水轮流转,没有只涨不跌的股市,也没有只跌不涨的股市。两者的区别只是在于,方向对了,你能坚持,就是赢家;方向错了,你越坚持,只会越痛苦,越失败。

问题是,大盘又创新低,是否还要支持?坚持什么?现在似乎只有一口咬定看空的人才吃香。其实,看空很简单,眼下看空的理由,你不用找,它自己都会找上门来。大盘下跌,人心恐慌,你往空处说,说什么像什么,这是惯性。看空如果成了习惯,也是可怕的,某一天来了行情,市场出现了转机,你可能因为看空,还陶醉在看空的精神享受中,转不过弯来。反过来,一味看多,同样会陷入某种习惯性的困局。

股市下跌的空间真的深不可测?站在今天的位置,是否还要坚持?坚持什么?最好是自己拿主意。对于目前的市场,我仍然坚持这样一些看法:

一、大盘已进入筑底阶段。大盘的底部是一个较为宽泛的指数区间,不是某一个偶然的低点。由于今年行情的大背景大特殊,不确定性因素很多。所以,大盘在筑底期间,指数宽幅震荡,大起大落也属正常。我认为,大盘是否进入底部区域,应考虑参考因素主要是政策倾向、成交量变化、机构动向等,这些东西看得见,或可量化。而国内外不可预测的不确定因素可能会加大大盘震荡的幅度,甚至迫使大盘向下拓宽筑底的空间。

二、在日成交资金缩减至800亿以下时,盘中行情是相当有限的,局部的、个股的行情大多以低价、题材、游资的短线炒作为主,操作难度较大。我注意到一个现象,以中石油、中石化为代表的大盘蓝筹股,如果在成交量没有放大的背景下上涨,会以低价题材股的大面积下跌为代价,但大盘却比较平稳。如果低价、题材股上涨,中石油、中石化不会捧场,连保持平衡的耐心都没有,会选择下跌。正所谓“道不同,不相为谋”。如果让我在大盘蓝筹股或低价、成长、题材类股票中进行选择,我倾向于题材股与低价股,在今后较长的时间内,我认为大盘蓝筹股的机会相对有限。

三、低价、题材、波段、短线的操作是高手的游戏,没有相应的技术基础,不建议操作,特别不建议追涨。我们知道,波段短线的机会只存在于某一特定的时段,操作中的“买跌”很重要。看好一只股票,只有“买跌”,才能在持股成本或波段利润空间上占得先机。波段操作的保全措施是“止损、止盈”,如果以波段、短线为目标,任何追涨大多会被证明是错误的并会为此付出代价。(叶弘)

欲看更多精彩内容请登录 <http://yehong.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2008年7月2日16时)

上证博友对2008年7月3日大盘的看法:



►看多观点

由于2600点存在极大的吸引力,不排除后市有再次靠近甚至破一下的可能,但2600点无疑已成为市场展开中级反弹的堡垒。后市大盘所有的反复震荡都是买入的机会。(方圆)

持续的非理性下跌已使市场孕育着较大的投资机会,操作上不宜盲目恐慌抛售,市场已进入价值投资区域,轻仓者可在急跌过程中介入已具备估值优势或中报业绩大幅增长了的股票。(cfq2020)

笔者认为目前市场依然处于震荡筑底的过程中,不论那些大盘股如何折腾,很多中小盘股已不愿再跌了,形态与去年11月份的筑底过程较为相似,若近期多数个股不再破位下跌,也就是不破6月20日前后创出的低点,短期内筑底过程有望结束,市场必然会借助某种契机产生级别较大的反弹。(连心)

昨天的收盘点位非常敏感,恰好收回2650点,技术上表明今天还可能反弹,甚至不排除出现较强反弹的可能。(土人)

►看空理由

最近笔者一再提醒投资者不要盲目进场抢反弹,昨天午后的冲高回落印证了我的判断,金融股地产股再度表现疲弱,中国平安跌停,投资者对目前的市场仍应谨慎,现阶段弱势反弹不抢也罢,忍耐是一种考验,也是一种艺术,否则很容易成为“股友”。(张波)

前天招行跌停,昨天平安又来做替补,主力终于露出了狐狸的尾巴,昨天的反抽其实只不过是对前天暴跌破位的修正,因为主力最终是要撤退的,所以开盘不忘先破底再拉升,好让更多的散户垫背。指数下破2600点已成定局,近期最好是多看少动。(江恩看盘)

市场要想走出底部,重新收复3000点,要想补掉3215点至3312点的跳空缺口,甚至要想冲破前次反弹高位3786点,必须有实质性利好措施支持,在政策没有到位之前,要做好震荡筑底打持久战的准备。(金洪明)

昨天股指基本走平,技术上正好等待5、10日均线的下移,今天5日均线将下移到2687点附近,这是大盘短线的主要阻力。从昨天收盘的技术状态看,还是下跌的趋势,止跌的可能性很小,至于会跌到哪里,要一步一步看一步。(道易简)

从昨天的盘面看,大盘走得非常虚弱,收了一颗小的十字阴星。我个人很不好看,今天大盘或许会低开,然后拉出一根大阴线,继续向2500点靠拢。这时候一定要注意风险,千万不要贸然挺进。(瞬间永恒)

昨天大盘收出一颗阴十字星,上影线过长,如果没有进一步的利好措施出台,今天还将继续向下寻底,盘中如出现反弹,如果成交量不予配合,只能是短暂的。(首山)

银行股尾盘异动或表明变盘在即

继前天创下2644点新低之后,上证指数昨天再创2627点新低,尾盘在银行股板块集体抢盘的带动下以红盘收收。但如果没有实质性的消息刺激,难保大盘不破2600点而去,继续寻底之路。笔者作出这个判断的主要依据有:

题材股、超跌股炒作难以为继,大盘将失去抗衡空头的动能。近期大盘主要的做多动能一是题材股,二是超跌股,在题材股的炒作中,除了奥运板块持续性相对持久之外,其他板块的行情都是昙花一现。由于奥运板块部分股票连续上涨,涨幅达30%以上,短期见顶的迹象相当明显,不仅不

能给大盘带来做多的动能,反而会带来做空的动能。对于超跌股而言,历史的经验证明其行情都是短命的,同样会由多转空,给大盘带来负面影响。

做空动能有增无减,连锁反应隐患大。市场公认的绩优股招商银行前天跌停,昨天再度大幅下跌,给市场带来诸多困惑。昨天中国平安以跌停报收,结合中国人寿、交通银行、建设银行、中国神华等指标股不断刷新上市以来新低以及金牛能源等长期大牛股的不间断下跌,做空动能的隐患非常之大。如果大盘据此展开轮番下跌,后果不堪设想。

■高手竞技场

多空争夺 上涨缺理由 下跌缺空间

近期,空方占据了绝对优势,大盘呼啸而下。但从近阶段的表现看,大盘上涨缺乏动能,下跌动能同样不足,成交量一直在萎缩。与此同时,在下跌空间上,至少从短期看,下跌的空间越来越小。从昨天的多空争夺看,有时上涨放量,有时下跌放量,多空双方明显在试探对方,都没有大举进攻。从力量对比看,空方能量近期消耗较大。从消息面看,舆论明显倒向多方。这些都有积极意义,但由于市场信心丧失,上涨缺少一个实实在在的

理由。其实,从盘面上看,多方主力在寻找做多的缺口。比如,前天有关部门开了关于节能减排的会议,昨天充分的环保股出现涨停,这种局面充分说明多头正在寻找突破口,但较为遗憾的是,这种做多欲望缺乏持续性,毕竟下跌已经让广大投资者成了惊弓之鸟。

从投资者的角度来看,猜测短期大盘走势已经没有什么意义,当前能做的就是尽量多地持有现金,耐心等待中期机会的出现。套得较

深的投资者这个时候割肉也并非明智的选择,还是忍一忍,等待时机为好;空仓者若考虑试盘,可在保持三成仓位以下进行有目标的操作,操作策略是不可追高。选股要慎重,没有较大的把握绝不出手,出手犯错就出局。之所以采用这种策略,道理很简单,在没有出现明确的信号之前,任何大举动都可能伤及后市自己的位置,乱打乱动是投资之大忌。

昨天指数收出一颗十字星,投资者今天务必观察两个重要因素:

一、大盘是否再创新低,若创新低并依然弱势,后市仍不乐观;二、成交量的变化,下跌不放量的话,上涨空间不大,反弹不放量的话,上涨空间不大。特别是上涨,若没有成交量的配合,不可能走远。对于后市,阶段性变盘的标志是沪市成交量达到千亿左右并出现较大幅度的上涨。(占豪)

欲看更多精彩内容请登录 <http://gswd.blog.cnstock.com>

缩量十字星再现 希望之星还是中继十字星

昨天上午的强势反弹与下午的一泻千里形成了鲜明的对比,弱势特征非常明显,加上继续缩量,行情看不出有一丝暖意。

昨天忍不住追高的投资者,恐怕再次被套了,虽然大多数股票保持了红盘,但基本上都是冲高回落的走势,上涨途中的追高者基本上被套了,虽然套得不是很深,但是,这对心理上的压力是很大的,对后市的操作没有任何好处,目前的市场环境赚钱的机会并不多,稍有不

慎就会偷鸡不成蚀把米,我不赞成技术不好的股民和新手去火中取栗,静观其变吧。

这几天网络上很多评论家在给大家打气,坚持看多的思路,一再强调目前估值合理,机会大于风险,更有甚者,说什么不入虎穴焉得虎子的言论,呵呵!迎合大众的目的很明显。不能说这些人怀有恶意,但这些人言论给大家的是希望还是深渊?市场是残酷的,它不会因某个人或某个言论而改变其运行规律,当一个

趋势形成之后,要想再次改变是很难很难的,在大盘没有企稳之前,任何抵抗都是徒劳的。

又见十字星,恐怕又会有很多人认为是底部之星,大家可以查看历史上的每次底部之星是怎样的,对比一下整体形态和构造。在下跌途中,这样的中继十字星可能会多次出现,每一次希望都会变成更大的失望。

缩量阴跌,温水煮青蛙的状况恐怕真的会出现,这不是人们想

看到的,但经验教训告诉我们,这种情况出现的概率很大,希望股友们提高警惕,多看少动为妙。

从技术上看,形态越来越糟糕,缩量,均线系统完全空头排列,各项技术指标全部走坏,周线的恐怖,日线走势的陡峭,都在提示目前不适合交易,一无是处啊。(奋斗)

欲看更多精彩内容请登录 <http://fendou123.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

股民赔钱的五大原因

股票市场是一个高风险市场,在这个市场中,风险与收益是共存的,收益越高风险越大。为什么大多数股民从去年以来到现在亏损累累,笔者认为主要有以下几个方面的原因:

第一、盲目跟风。人生在世,不论做什么事情,要想成功,必须要有主见。股票投资更是如此,在你介入一只股票时,你对它了解了多少?不妨看看媒体上的分析师,只要有股民提问,他们是有问必答,然而这种回答往往是含糊其词的,在捣浆糊。笔者自问没这个本事,平时笔者做股票,最多三只,不了解的基本不做。

第二、出手不够果断。平心而论,大多数股民在赔钱之前其实还是赚钱的,但最后还是赔了,为什么呢?贪恋和犹豫是股市中的大忌,吃甘蔗吃中间段就应知足了,切记,钱是赚不完的,但赔起来却是个无底洞,赚得差不多了就该走人。

第三、不愿认输。大部分人都很注重自己的面子,其实,这一点在股市中是很害人的,做股票就像做事一样,错了从头再来,学会认输是为了东山再起。第四、不会止损。操作股票的过程中,一定要设好止损位,破了位坚决走人,这里赔了可以从其他地方再赚回来,但如果没有了本金,你就失去了翻本的机会。

第五、不想学技术。想想我们现在的工作是用多少“寒窗”之苦换来的,进入股市之前,你学过什么?天下没有免费的午餐,什么也不学就想进来赚钱,其结果必然会付出惨痛的代价。

(lanmao999)

欲看更多精彩内容请登录 <http://lanmao999.blog.cnstock.com>

老股民对新股民的十条忠告

尊敬的新股民,我的新朋友,在这里接受笔者躬身一拜,祝福你们来股市发财。新中国股市已经诞生十多年了,这十多年来,我同股市中的弱势群体——中小散户一起经历了股市中的风风雨雨,并记录下了我们所走过的每段历程。茫茫股海,潜伏着多少暗礁和险滩,作为见证人之一,我在此向新股民提出以下忠告:

一辨:要辨清趋势,要分析股市上涨的根本动因是上市公司的业绩提升还是因流动性过剩引发的资金推动,世界上没有只涨不跌的股市,尽管我们没有理由动摇看好中国股市未来前景的信心,但目前趋势在悄然发生变化,多一份警惕,不会吃眼前亏。

二堵:要堵住自己的耳朵,不要靠听小道消息炒股,也不要靠股评买股。有的股评家翻来覆去推荐的就是那几只题材股,庄家拿钱买吆喝,你人云亦云去跟风,一不留神就充当了别人的轿夫。

三稳:牛市中股指上蹿下跳,慢涨快跌,跌宕起伏。面对暴涨暴跌,心态一定要稳,不要盲目追涨杀跌,不要期望寻找

快速翻番的牛股。分散投资,实在把握不准就买基金,让专家帮你投资。

四慢:开车时必须牢记一看二慢三通过,选股也一样。选股要看上市公司的基本面,选准了个股,买入时不慌不忙,不急不躁,逢回调或股指大跌时买入,这样才不至于闯红灯打出意外“股祸”。

五避:规避非系统风险,回避触礁地雷。千万不要以为股市中遍地都是弯腰就能捡起的黄金,有时费了老大力气,捡起的却是镀了金的废铜。不要碰老庄股、问题股、亏损股、预警股、戴帽被星股、退市边缘股,万一不幸投资失误,踩上“地雷”,应逢反弹减仓或清仓,止损避险。

六短:牛市中也切忌满仓操作,要抓住每一次回调的机会做短差,打“游击战”。在杀跌中买入,在反弹中卖出,既不损失中长线持有的筹码,又博取了短线差价。把手中不涨的股票换成能跑赢大盘的股票,弃劣换优,踩准节奏,才能有大收获。

七读:要加强学习,多读书。要读懂股市与宏观经济、政策与财富,股市与社会人生、股市与文化、股市与家庭等股市

与各种社会利益的关系,只有读懂了这些关系,你才可能成为赢家。

八戒:戒贪。笔者曾形象地比喻:“贪”表示“穷”天有“钱”(贝:古时钱为贝)今天赚。因为“贪”过了头,就变成了“贫”,别人要“穷”你的“钱”(贝)。(《易经》中“摩西十诫”的第十诫即戒贪,贪心过度,将损财富”。

九捂:牛市中,在低价位买到好股票要敢捂,不被短线的大幅波动所动摇。好股票不会天天涨,只有长线投资,才能利润最大化。

十感:要感恩。股票投资赚了钱,要感谢中国经济的持续发展,要感谢市场参与各方,要感谢上市公司的回报,更要感谢自己赶上了好年代。亏了也不要怨天骂娘,感谢命运,才能感动天地。

以上十条“忠告”是笔者多年来的经验教训凝结而成的,在此奉献给新股民朋友。当然,它绝不是包治百病的仙丹妙药,仅供参考而已。

(jinrigp)

欲看更多精彩内容请登录 <http://jinrigp.blog.cnstock.com>

上证博客热门日志人气榜

(截至2008年7月2日16时)

日志标题	作者	日期	评论
2700点—2900点平台失守	王国强	7-1	0
股市早8点(7月2日)	沙龟农	7-2	0
今天操作时必须注意的方法	寂寞先生	7-2	0
回抽平台,“出牌”次序很重要	展锋	7-2	105
平台破位,2545点附近抢反弹	展锋	7-1	163
警惕大盘在5日均线处遇阻回落	春风玉雨	7-2	0
灾区需要重建,股市信心更需要重建	秦国安	7-1	0
超短线高手快速看盘	股海风浪	7-1	0
加息预期产生恐慌抛售	李君壮	7-1	0
蓝筹股将带大盘完成最后一跌	占豪	7-1	16
晨讯精选与点评	赵伟	7-2	7
跌得越狠,涨得越凶	余岳桐	7-1	23
面临底部区域,期待政策配合	寂寞先生	7-2	0
沪指再创新高,多看少动为宜	金戈	7-1	0
熊市中切忌以下五点	江恩看盘	7-2	0